



县委常委会(扩大)会议传达学习贯彻省两会精神

本报讯(记者 金贵璐)昨日上午,县委常委会召开扩大会议,传达学习省两会精神,研究我县贯彻落实工作。县委书记冯晶主持会议并讲话。

会议指出,这次省两会是在“十四五”规划收官之年、高质量发展建设共同富裕示范区的关键阶段,召开的一次十分重要的会议。各项报告主题鲜明、目标明确、举措务实,与省委十五届六次全会精神一脉相承、前后呼应。全县上下要把学习好、宣传好、贯彻好省两会精神,作为当前和今后一段时期的重要政治任务,吃透精神实质,准确领会省两会的重要意义和丰富内涵,以更高站位深学细悟,切实把思想和行动统一到省委、省政府的工作部署上来;及时传达学习,发挥“关键少数”示范引领作用,将学习宣传过程转化为谋深谋实桐庐发展思路和工作举措的过

程,真正做到“知行合一、学思用贯通”;传递桐庐声音,多层次多角度宣传“双百”攻坚、重点改革、融杭接廊、共同富裕等工作新进展新成效,真正做到“上级有要求、桐庐见行动”。

会议强调,要对标对表,主动将自身工作放在省市乃至全国大局中来谋划与定位,找准切入点、发力点,切实提高工作的前瞻性、针对性和有效性,确保各项决策部署在桐庐落地生根。要树牢争先意识强实干、求突破,全面对照“四个最大限度、五个全力打造”重点任务,持续深化国资国企、行政执法、强村富民、营商环境等领域的重点改革;结合建县1800周年,明确运行机制、工作要点和重点载体,打造一批具有桐庐辨识度的特色亮点工作。

会议强调,当前正处于岁末年初关键阶段,要以学促干,扎实做好各项重点工作,全力实现“开门红、开门稳”。要抓好“开门红”运行调度,筹备好一季度重大项目集中签约、集中开工活动以及第二批“走进国企、请进桐庐”集中签约,做好春节稳工稳产、节后快速复产等工作,确保经济良好

开局。要抓好促消费活动,抓住国家“两新”政策加力扩围等利好,开展消费品以旧换新工作,办好年货节、购物节等促消费系列活动,把“人气流量”转化为“经济增量”。要抓好民生保障,扎实做好春节期间关心关爱、走访慰问和保供稳价等工作,关注困难群众、困难家庭、低收入群体和残疾人等群体生产生活,让群众度过安定祥和的春节。要抓好平安稳定,全面排查整治安全生产、社会治安、涉金融等领域风险隐患,全力守护群众人身财产安全,确保社会大局和谐稳定。要抓好会议活动筹办,高质量开好全县基层党建工作述职评议会以及年后的新春第一会、县两会等重要会议活动,确保精简高效、开出成效。要抓好廉洁过节,认真落实中央八项规定精神和上级有关要求,进一步守牢“廉关”、过好“廉节”,持续净化节日风气。

深化“1255”战略 奋勇实干争先

本报讯(记者 程佳园 陈艺琨 王珊婷 汪晓池 通讯员 夏莹洁 皇甫娇 温浩波 梁丽炜)连日来,全县各乡镇(街道)认真学习贯彻县委十五届七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议精神,凝心聚力、真抓实干,立足自身实际,主动担当作为,确保会议精神落地生根。

旧县街道对照县委全会要求,牢固树立“项目为王”理念,落实领导班子挂钩联系、专班高效推进、主要领导定期调度的工作机制,深化“走出去、请进来”活动,全方位、多领域、高频次开展招商洽谈,推动全员招商、全域招商行动取得新成效。重点盯引以半导体、新材料生产贸易为主要对象的产业项目招引,开展小微园入园企业招商专项行动。聚焦文旅提质扩容,围绕阳殿山、望水岭、娘岭坞等地块做好项目招商“填空题”。持续擦亮“向往的生活”品牌,招引高端民宿、户外露营、山涧漂流等业态,丰富旅游产品类型,打造民宿产业集群发展新标杆,加快实现“一园两区”发展目标。

横村镇按照县委全会部署,聚焦“一个目标、两大攻坚战、六大行动”,实施改革攻坚十大破难工程,奋力打造桐庐中部高质量发展新引擎。狠抓产业能级提升,以针织转型和新业态布局为总牵引构建“2+N”产业格局,做强直播电商、跨境电商,培育宠物用品、新材料、智能家居、装备制造4条十亿级产业链。狠抓城乡美丽蝶变,推进老横村区块有机更新,探索片区化大物业管理模式,重点实施盒马有机蔬菜、独山品质社区、饮用水提升改造等示范项目。狠抓共同富裕发展,推进“黄金峡谷”共同富裕起势成势,打造共同富裕示范片区。聚焦就业、增收、消费等关键领域,推动民生福祉更加殷实。

瑶琳镇聚焦全域大美,锚定“大景区+乡村旅游”主赛道,加速推进省级旅游度假区创建,做优“村庄美、田园美、产业美”三篇文章。坚持优字为先,匠心打造“村庄美”,持续推进姚村村“空心村”整治和何宋村“富民安居”项目推进,探索形成“优地优居”改革成果亮点。坚持山水为韵,精雕细琢“田园美”,谋划经营大洲畈,持续提升东畈畈,高标准完成永安畈、推进建设元川畈,将美丽要素串珠成链,形成千亩连片、万亩成景的“山水林田湖”自然美景。坚持融合为本,迭代升级“产业美”,做实以“瑶琳旅游”“瑶琳味道”“瑶琳民宿”“瑶琳马术”等为代表的美丽经济。

钟山乡锚定“全力建设高质量发展共同富裕示范乡”目标,聚焦发展,纵深推动“石材之乡”转型,全力谋划国家农村产业融合发展示范园,全面培优蜜梨、蓝莓、茶叶产业,加快漂流水世界、圆通茶工坊、萌宠酒店等投运,加快钟山茶厂、实金谷山水运动公园、方舟石雕园等项目落地建设。聚焦美丽,常态长效维护美丽基本盘,加快石材企业拆后利用,加快盘活低效空间利用,启动乡村富美“四优”工程,建设漂流集市中心、培育精品民宿、市集经济等美丽新业态。倾力挖掘桐庐快递精神,加快快递研学基地、快递之路建设,着力打造快递文化示范带,塑造钟山文化新高地。

全县各乡镇(街道)部门学习贯彻县委十五届七次全体(扩大)会议暨县委经济工作会议精神(八)

砥砺前行开新篇 笃行实干谱华章

出好地 建好房

这场新闻发布会聚焦“宜居桐庐”

本报讯(记者 程佳园)民生是最大的政治,安居方能乐业。昨日,我县举行“融杭接廊之宜居桐庐”政策新闻发布会,发布关于“新职教名城”建设安居保障、乡村富美“四优”工程购房安居补助、区域性购房消费券、人才购房安居券、新建商品非住宅购房补贴等六方面政策。副县长孙叶华作主题发布。

出好地 让宜居更具象

随着长三角一体化发展战略的深入推进,杭温高铁于去年9月正式通车,桐庐东站到杭州西站仅需18分钟,“融杭”效应得到前所未有的释放。桐庐凭借优越的自然环境和地理位置,逐渐成为杭州都市圈备受瞩目的宜居之城。

打造宜居之城,精准供地是关键。桐庐抢抓“融杭接廊”机遇,科学制订供地计划,优化土地供应结构,实现土地供应与城市发展相匹配,目前已亮相3宗优质低密宅地,均位于县城核心板块,基础配套高质齐全,吸引了众多知名房企和购房群体的关注。

可见,这波桐庐宅地市场回暖,除了杭州主城区市场热度传导

效应之外,显然也与桐庐楼市逐渐回暖、城市价值不断提升有关。

其中,通达未来城16号地块已成功摘牌出让。该地块北侧紧邻未来湖公园,南接叶茂予建兰学校,西靠华师大双语幼儿园。铁路桐庐站、银泰城、市一医院桐庐医院等核心配套资源均处于1公里范围内。

令人期待的是,桐庐接下来还有多宗优质低密宅地“待嫁”,必将为城市发展注入新的活力。

建好房 让品质看得见

眼下,桐庐城市建设已经走上快车道,核心板块开发、交通网络完善、品质商业入驻、优质配套落地等各方面建设共推城市能级不断提升。

桐庐深入推进高品质住宅建设,培育绿色建筑等新增长点,打造安全、舒适、绿色、智慧的好房子,推动住房从“有没有”到“好不好”转变。

为实现“建好房”目标,桐庐高标准规划设计,严格施工管理,开展透明化建设,提升住房功能性,完善配套设施,做好售后服务、长期维护与优化更新,加强政

策支持与监管,开展居民参与监督活动,提升居住舒适度,打造更加宜居环境。

另一方面,桐庐积极实施城市更新、老旧小区改造等项目,一批事关民生福祉和城市未来可持续发展的民生工程、发展工程建成投用,进一步优化城市空间布局,更好满足不同群体的住房需求,让生活品质看得见。

提能级 共筑活力新城

汇聚人气,方能筑城以兴,强城以盛。

本次推出的购房新政在精准对接百姓需求的基础上,增加了乡镇区域购房消费券、新建商品非住宅购房补贴等普惠性政策,推出“桐庐安居券”、农户家庭购房补助以及限价优惠配售房和配租房,将转移集聚的农户家庭、各类就业创业人员等纳入政策补贴

范围,在加大补助力度的同时,放宽购房政策对人才流动的限制,扩大补贴范围。

一系列政策“组合拳”,尽可能鼓励、推动更多百姓向中心镇、中心城区聚拢,进一步推动农村人口下山集聚发展、外来人口安居扎根桐庐,同时加大城乡公共服务集中优质供给力度,让人才“活水”充分奔流涌动,也展示了桐庐打造宜居宜业品质之城的信心和决心。

“优化政策是高质量推进城市更新行动、新型城镇化和乡村振兴的迫切需要,将为塑造桐庐人才招引、城乡联动、拓展空间等城市发展新动能新优势汇聚合力。”住建局局长方新东表示。

未来,桐庐这座被山水眷顾的城市,将以更开放的姿态、更包容的胸怀迎接八方来客,书写属于自己的宜居宜业新篇章。

“融杭接廊 宜居桐庐”政策发布及解读

>>>详见2版

7大场站覆盖 109台充电桩上线

智能充电桩为绿色交通添动力



新春走基层

本报讯(记者 程佳园)“以前想买新能源车,就怕找桩难、充电慢,现在新增了这么多快充桩,再也不会‘充电焦虑’了。”一大早,市民申屠先生在上高速前特地前往附近的迎春智谷充电站给自己的爱车充电。

走进迎春智谷充电站,崭新的充电桩整齐排列,醒目的标识与清晰的操作指南一目了然。车主开车进入站内,为车子连上充电线、打开“畅桐易充”小程序即可进行充电。

该充电站内有32个充电终端,其中快充终端31个、液冷超充终端1个。其中的液冷超充终端,最大功率可达600KW,最快10分钟可充100度电。

“打开小程序,充电站具体位置、剩余车位、充电费用等一目了然,很方便。”市民陈女士告诉记者,她每次来这里都会选择快充,充电半小时就能续航几百公里,充电15分钟以上还能减免两小时的停车费,非常划算。

新能源充电桩的建设,不仅为

百姓提供了便捷的出行服务,更体现了城市基础设施建设的速度与温度。

“我们围绕市场主体、群众需求等多次调研,科学合理布局充电桩的位置和数量,高效推进充电基

础设施建设步伐。”桐庐畅桐新能源科技有限公司副经理韩磊介绍,仅用时6个月,迎春智谷充电站、洋塘充电站、瑶琳仙境景区等7个充电站建设已完成建设并投入使用,共上线109台运营充电终端,覆盖景区、物流、国道省道沿线等不同场景,可满足不同类型电动汽车用户的充电需求。

随着更多充电设施的投入使用,新能源汽车的使用便利性将进一步提升,这不仅有助于减少碳排放,改善城市空气质量,还将逐步推动城市交通格局向更加环保、高效的方向转变。

接下来,县交发集团将持续推进全县新能源充电桩建设,加快形成布局合理、智能便捷、快慢共济的城乡半小时充电圈。到2026年,计划建成场站130个,实现新能源公共基础设施全覆盖,为市民绿色出行提供有力保障。

“桐庐味道”年货节收官 市民开启年货“满仓”模式



本报讯(记者 金秋润)昨日,“桐庐味道”2025年迎春年货节暨桐庐市集专场活动圆满落幕。为期4天的年货节,将桐庐市集与年货节展销相结合,既让市民大饱口福,又让市民满载而归。

踏入桐庐体育馆年货节现场,摊位、展位一个接一个,各色年货琳琅满目,浓浓的年味扑面而来。“来看看,鸡蛋很新鲜。”“欢迎大家尝尝我们的鸭舌……”“这个米糍多少钱?”市民们在80余个展位间穿梭,仔细询问、精心挑选,不少人手中早已拎满了大包小包。与之形成鲜明对比的是,众多展位上的货品已明显减少,大半都已找到了它们的“新主人”。

在杭州小来大农业开发集团有限公司的展位,原来堆叠得“小山”一样的酱鸭、腊肉、腊肠已经所剩不多,“我们每年都会参加年货节,销量也还不错,很多都是回头客。”公司负责人苗秀婷表示,小来大农业开发公司成立于1999年,是桐庐本地的老企业了,去年年货节销售本地十几万元,预估今年差不多与去年持平。

六道云庐的展位生意同样火

爆,米糍、粽子、烤饼等小吃深受市民喜爱。“今年我们准备了200箱共40000个米糍,今天上午盘点了一下,存货只有20箱了,估计今天可以全部卖完。”六道云庐市场经理徐上表示,公司已经连续4年参加年货节,根据以往的销售情况做了充分准备,今年的粽子、烤饼等新品在米糍的带动下,销量也很好。

现场,市民周梦云与家人一同开启了“买买买”的模式,他笑着说:“过年了,总要办点年货,年货节上的摊位很集中,来这里一趟基本上能购齐过年所需的所有东西。”

而在桐庐市集区域,却是“烟火味”十足。油炸玉米饼、现烤舒芙蕾、鲜榨橙汁、手工咖啡……各类小吃让市民食指大动。在杭州立波豆制品的摊位前,排满了购买豆腐的市民。“现炸的油豆腐10元一份,直接带回家的每斤15元。”摊主厉萍手脚麻利地为顾客报价、装袋。

“没有具体统计过卖掉了多少斤油豆腐,只知道每天的货都是清空的,日均销售额在四五千元左右。”厉萍表示,不少顾客都是吃了好吃再出手购买的,生意一直还不错。

本次年货节在市民的翘首期盼中开幕,在收获满满中落幕,四天展期销售额近200万元。